



图片由和平融媒提供

“另类”数据折射满眼繁华 城市服务让游客更舒心 繁花五大道领跑“花经济”

花开荼蘼，芳华不尽。今年的五大道海棠花节被广大游客要求“必须延时”。大理道的海棠花，火了，在“花经济”赛道上，赢了。

转角遇到浪漫天津

漫步在和平区的街道上，很容易被转角的精致吸引。位于泰安道与大沽北路的一家咖啡店门口，一个用全世界280种语言书写“我爱你”的街角设置吸引了众多游客驻足拍照。在长沙路口以及湖南路附近，也有多处“天津”两字的拍照场景。这些浪漫又有底蕴的小洋楼作背景的照片，本身就是一种对五大道对天津的宣传。像安立甘、天津数字艺术博物馆等城市更新项目，正是用老建筑与现代理念方式结合的例子，在网友的打卡名单上高频率出现。“这些小而精致的东西很吸引人，也能感受到一个陌生城市的真诚，得多拍几张美照炫耀朋友圈。”来自北京的朱女士跟闺蜜刚来到天津，第一站就来到这里拍照打卡。“一会就去攻略的第二站民国广场，听说那里好好好玩的。”

转角的博物馆、街边的咖啡店、巷尾的书店、地铁口旁的口袋公园……和平区用自身的存量资源用心打造出诸多小而精的民生资源，这些用了心的小而精更容易被游客纳入到打卡范围，晒到朋友圈。“我明白为什么明明知道这么多人，还要去大理道赏花了，天津的建筑不是哪个城市都有的，建筑和海棠结合在一起，意境一下子就出来了。”“人太多了，花太美了，一逛一个不吱声。”游客用真实的话语，表达心声。

游客有多少 看看这些“另类”数字

又是春和景明，又到海棠花开。游人如织、摩肩接踵已经不足以形容游人的众多，甚至有些网友发帖劝退。仅4月4日至4月6日清明小长假期间，五大道景区共接待游客202万人次。单是说数字估计不能感受到人到底有多少，在民国广场外围停放的两辆形似大巴的“移动公厕”的使用率足以证明游人的热情。“人太多了，高峰时段一小时得有约500人在用公

厕。在活动期间，为了方便游客，我们随时留人值守，就怕出现淤堵、跑冒等现象。”和平区环境卫生管理清除队队长杨颖表示。

游人多，也带来了消费热。“人多时就连运垃圾的三轮车都开不了，只能人工把垃圾箱推出来。最忙的那几天，那种大号垃圾桶，20分钟就得往外运一次。”五大道保洁二队李博伟介绍，活动期间每天得产生150多吨垃圾。

仅清明小长假期间，和平区实现文旅商综合收入46743万元，同比增长241%。小楼茶园的鄢女士介绍：“今年人太多了，最近花开得正浓，来店里的顾客都会点上一份海棠花饼。我真希望这种活动能够持久，天天这样该多好，还有很多顾客相约明年再见。”

花香里的文化味儿

“津遇和平春月海棠不倒翁演员，美丽、大方还特漂亮。演出不仅有文化传承，也有创新。”来自河北省的张先生表示，赏花的同时，还可以慢慢欣赏独属于天津的“津韵海棠”表演，“还挺新颖的，在手机上刷到过，这么近距离的欣赏这是头一次。”五大道海棠花节“津韵海棠”在和平首创“津韵不倒翁”基础上，特别邀请著名梅派青衣、天津京剧院青年演员闫文倩着贵妃醉酒经典装扮，现场演唱《梨花颂》，将传统文化与现代设计融合表达。

“唤起一声人情。衾冷梦寒窗晓。瘴雨过，海棠开，春色又添多少……”五大道海棠花节期间，还有大学生通过颂、唱、演、译四种形式来展现春季诗人赏花、游园场景的节目，其中部分演唱的英文内容选自翻译大家许渊冲先生的翻译版本，可以让更多的人了解我们的传统文化，更好地向世界讲好中国传统文化故事。

“花外”的治理提升城市温度

游客一落地，就会用一种无声的

方式对这座城市进行评价。“天津的高楼好多呀，他们这的老旧小区还挺干净的，健身设施也很多。”“五大道上的精致小店很多，时尚感设计感很强。”“昨天在民国还看到当地的居民在那拉小提琴，还有当街画油画的，在这里生活的人好浪漫。”

美丽的风景和美好的生活都令人向往。“无孔不入”的游客不仅去景点，早点小铺、菜市场、公交地铁站，甚至居民小区，他们都喜欢逛一逛，感受一下这座城市的烟火气。近年来，和平区坚持把70%以上的财力投向民生领域。那些不断提升的社区治理能力和不断增强的社区服务功能，不仅使当地百姓受益，也让往来的游客在心里给这座城市点赞。

高楼林立，街景繁华，城市繁荣的背后，也不缺少温柔。海棠花节活动期间，和平区共出动1200多名志愿者，从早9点到晚10点，一直在默默付出。更令人感动的是，还有很多自发的居民志愿者，给游客送去这座城市的热情。

“我钱包丢了，证件都在里面呢，当时给我着急的呀，好在一个志愿者阿姨捡到了还主动找到了我。”一个来自东北的女孩说道：“得知这位阿姨等了2个多小时我很激动，我抓住志愿者阿姨的手跟她说了，天津志愿者真好，您就是天津最美丽的门面，下次我还来天津。”这位被称作“天津最美丽的门面”的人正是自愿来当志愿者的俞军。

海棠花的美丽自不用多说。“花外”的城市治理功夫依然是游客感受中的重要一环。和平区在兴建公厕的基础上，推出了“厕所开放共享计划”，五大道及周边企事业单位的厕所全部开放，让游客更方便；精细化设置共享单车停车点，方便交通接驳。五大道上的润园、中石油、农业银行等单位都开放庭院，供游客休息赏花。针对自驾游游客，和平印象城提供4小时免费停车服务，并有摆渡车进行免费接驳。

新报记者 赵秋艳



中石化(天津)石油化工有限公司炼油提质改造项目环境影响报告书征求意见稿公示
一、环境影响报告书征求意见稿全文网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径
环评报告书征求意见稿全文、公众意见表网络链接：<http://www.tianjin-zxw.cn/xinwen/5595996.html> 如果需要查阅本项目纸质报告书，请与建设单位联系。二、征求意见的公众范围
本项目环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织。三、公众提出意见的方式和途径
建设单位：中石化(天津)石油化工有限公司
通讯地址：天津市滨海新区大港北围堤路(西)160号。联系人：王工。联系电话：022-63804201
邮政编码 300271 电子邮箱：wangdongxia.tjsh@sinopec.com。公众可以通过信函、电子邮件等方式将填写的公众意见表等提交建设单位，反映与建设项目环境影响有关的意见和建议。四、公众提出意见的起止时间(自公示之日起十个工作日内：2024年4月3日至2024年4月17日)

南开区隐患单位曝光

近期，南开区消防救援支队检查时发现，位于天津市南开区黄河道94号的天津市南开区丝路花雨酒店，存在以下火灾隐患：一是部分电器线路未穿管敷设；二是员工不熟悉消防安全知识；三是灭火器配置不符合标准。针对上述违法行为，支队已责令其限期改正，并对违法行为依法查处。
通讯员 郝辰岩